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Nombres & Calculs

|. Calauls avecles rd atif s

Additions / Soustractions

Multiplications / Divisions
L r ®s ul uamlicaidnuon e

~

. . e
Avec le méme signe d 0 u nwsiod de deux nombres  é
9 On additionne les parties numériques
1 On conserve le signe. b <5 4 ¢ dmémesigne ¢ dsgnesdifférents
5-6=-11 1:1_(') > est toujours POSITIF. est toujours NEGATIF.
1 8310=80 1-339=-27
Avec des signes différents
1-53(-7)=35 183 (-4)=-32
9 On soustrait les parties numériques 45 Regle des 42
9 On conserve le signe du nombre ayant la plus grande 9 5 signes ! 6 7
partie numérique. g 100 o ; 24
5411 =6 2.6 =-4 2 T 6
+11 -6 + + +
PR NN A5
& . ] 1
Scanne le QR -code oucliqgue ici =
et accéde a toutes les méthodes £
d &van Monka  envidéo ! 0

EXERCICEL 5min i

Calculer mentalement : a.8-14 b.113( 4) c. -9 4 d. -8 47

EXERCICE2 ‘ 25 min i

Calculer en détaillant les étapes des calculs.

e.5:(-2) .-9(7 g -17 6 h -15:( 3)

A=10 7:7 B=40 3 (¥) C=5 % =% E=4 % 18:( 2) (8-10)
F=3 9 g18 5 { 7} G=3 &2('6}‘ H=3 7 (22} 20:( 5)

Choisir un nombre

O s |

On considéere le programme de calculs ci contre.

Elever ce nombre au carré
Multiplier le résultat par 75

Quel résultat obtient-on si on choisit i 8 comme nombre au départ ? Soustraire 8

ENTRAINEMENT EN LIGNH

e e e

Diviser par 4

Parce que tu es en VA( — F‘
Scanne le QR -Code ouclique ici pour ey ﬂﬁ .
tdentra’ ner en todéamusar s (ﬂdﬂﬂ,‘&

applications de Christophe Auclair !



http://www.multimaths.net/defirelatifs.php
https://www.youtube-nocookie.com/embed/p_-4EYjsOiA?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=p_-4EYjsOiA

Il. Calauls avec les fractions

Définition / Notation ~N Simplification N

] A [A] Decomposer le numérateur et le dénominateur en
A Numérateur i - [i] - [A] : [-] utilisant un facteur commun puis le supprimer.
3
.'—Dénominateur Le trait de fraction sousentend q 63 =9_7 ! 1 220 =% =2_2 %il £
Toujoursdifférent de 0| des parenthéseau numérateur 36 934 |4 100 10310 10 2 3 5
etau dénominateur o ) . .
\ J Fraction irreductible™ qudéon ne peut F g
Additions / Soustractions Multiplications
. Transformer la division en multiplication
Additionner les Multiplier les
Q:mérateurs < numeprateurs m ﬂm
a,b _at+b a,b @b 3:a=33% %=93%
Tt T/ = = c o c
k k K €— c d cd -
Conserver le < o ~—¥ d~—"
a b _a-b  dénominateur Multiplier les Prendr e |donomhrespardequel on divise

(Vi- K T -~ commun dénominateurs
(cetdnon nuls) m

am
Soustraire les ap=2s 1 _cv_ayl
numerateurs lhutileddéavoir | ¢ \C/vb b\c/'b
. S dénominateur pour
Les nombres doivent impérativement effectuer une Divi bnoleoli o
avoir le méme denominateur. Diviserpar un nombilepcr cades

multiplication. inverse (b, cetdnon nuls
N J J e ( _J

Scanne le QR -code ouclique ici =

et accede a toutes les méthodes g»%
d &van Monka  envidéo ! .
& om
Simplifier les fractions suivantes : A=£ B=ﬂ C=ﬁ
72 105 -32
EXERCICE2 6 20 min i
Calculeretdonnerlerésul t at sous | a forme doébune fraction irr®ductibl e, en d«
:ﬁ +3_' B:i ) :g 3 D:E ) E:§ 40 F:ﬂ;ﬂ G:@: |-|:3_5
21 7 24 8 7 11 15 8 5 -12 16 8 §
4
somin
Calculer et donner | e r®sultat sous |l a forme doébune fraction irr®e
5
*'3 o
A=t 3 3 =0 17.5 -8 p=24# 2 3
4 4 3 14 14 7 3_3 7 ¢ 5 4
7
- |
1. Calculer A=3 +9+ﬂ
21+4

2. Pour calculer A, un éléve a tapé sur sa calculatrice : @ o @ o @ ° @ o @ @ o @ .

Obtiendra-t-il le bon résultat ? Justifier.

ENTRANEMENT EN LIGNE

Parce que tu es en VA
Scanne le QR -Code ouclique ici pour

tdentra’ ner en tdamusar
applications de Christophe Auclair !

Domino
Fractions

o,

foro)
A 3}
It



http://www.multimaths.net/dominof.php
https://www.youtube-nocookie.com/embed/a0Qb812W75c?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=a0Qb812W75c

Ill. Calaul s avec | es puissances

Exposants positifs

\

J

Exposants négatifs

. a'=as3 a .3 a
a estun nombre relatif et 1 M a est un nombre relatif et N -n_1
est un entier positif non nul. n facteurs est un entier positif non nul. a —;
, a’=1 et & =a
Par convention :
12"=2% 2 23 16= gs2=1 -1 .1
s 57 535 25
1(-2)' 4 2) (2)-( 2 (-2) 16 S
1-2" =2 2323 316= - T4 Vel 254 % =6_4 PARENTHESES !
ﬂ éz 3@_ Zé 3 3 °2 6 8_5 6 A ﬂ (_ 2)-4 _ 1 _1
0~ S 0 o) S
S 272 (22 16
3 PARENTHESES !
(222222 8 g.pr oLt 1 o
\3_ 3 3 2 23232% 16

Les puissances de 10

N est un entier strictement positif.

10" =10 10 ¥ ..21031008&..0
~ — — ——

9 Mult

« décaler la virgule » de N rangs vers la

iplier un nombre par 10" revient a

34,53 10" =345 000

droite (on compléte par des zéros si besoin).

I facteurs I zéros
. 1 .
10 "= = 0,00..01  Multiplier un nombre par 10~ " revient a
10]’] ﬁ,_J i
"I zéros et une virgule « décaler la virgule » de N rangs vers |a 34,5310 % =0,00345
\ﬂ 10% =10 000 104 $,0001 gauche (on compléte par des zéros si besoin). y
Notationscient i f i que doéun g Calculs avec les puissances
3 n
/ cEY \ 7 a"2 a’=a"" " on additionne les exposants. 53 5° &'
a est un nombre décimal N est un entier relatif a" —gn- P o it 7° —74
tel que 1¢2<10 ] E_ n soustrait les exposants. 7—5-
1 4700=4,7 30’ 0,000005 2 =2 16°
\ 4
Scanne le QR -code oucliqgue ici =
et accéde a toutes les méthod es

d &van Monka  envidéo !

B O o |

Ecrire les nombres suivants sous forme décimale : a. 5° b. - 92 c. (- 6)2 d.10° e 10° f.1** g (-1)

e O s |

Ecrire les nombres suivants sous forme fractionnaire : a. 2~

—

12

i-18

2

® b.(-5)% c (-9* d -1?% e10°

Calculer. A=2 B> B=(5 4)° C=5 %42 D=84 10° E=4,8 10° F=5 2 ®° G=9 € 10?2
s I
Ecrire les nombres suivants sous la forme a" :
7 8 -7 33 5 -83 5
a7 b s e a2zt o i (e i A BT
5 ) 11 3°:3

(10°)



https://www.youtube-nocookie.com/embed/IxCzv5FPJ3s?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=IxCzv5FPJ3s

V. Calaul littéral : utiliser & réduire uneexpression

Supprimer le sighe «3 »

Réduire un produit

) )
On peut supprimer le signe « # »lorsqué i | e st Lor s q uadiiedesméuyiplications, on peut changer
o ~a | 0 o rdesfacteurs
Devant une lettre Devant une parenthése ] 5x3 2=53x 32 & 23 x 310%
7 3% x=3x T x2(5+x) (5 % T-2x3(4y) =2-x34) vy 2 (=2) x®y-8x
\'ﬂ x? 3=3 3x Bx T (5+x)* x x5 # X5 )L L T-6x73x =6 x¥3 X 638 x°x 18 *= y

Réduire une somme ou une différence

\ Utiliser une expression littérale

On regroupe les termes par « famille ». On attribue un nombre a chaque lettre de
| 6expression afin d¢
famille des x—— ~— famille des nombres
T 3x+5-8x+10 -x= 6x 45 9 Calculer A=3x -8 pour x=5.
A=3x 8
famille des x -3%5 g
famille des R —— ~— famille des nombres -
1 5x- 652 +7+3x-12 2% - 2x= 8 8x-5 =15 8
=7
famille desx——  ,——famille des nombres { Calculer B=2x* 4 pour x= 4.
| 3x+5 ne se rédui pa < B=2x2 4
A “2 1) 3
famille des X —— »~— famille des x =2 A6 W
\ 1 - 2x° +3x ne se réduitp a

Scanne le QR -code ou clique
et accede a toutes les méthodes
d &van Monka  envidéo !

EE O s B

Réduire, si possible, les expressions suivantes :

ici

TG
RE

a.5x33x b.8x-10x c.-8x 3% d.-9x 4x e -7xH 3x

EXERCICE2 10min i

Réduire, si possible, les expressions suivantes :
A=12 h 3 h3h B=3 % 5 2-k

fo-x 8x ¥O0x g.-2x{ 7X) . -2x 7

C=x & % xt7 D=3mM 4 ni E=3m ® 8nf 2m 7 +m
F=8b0> 8 8b 2+2b- I

G=8% 2 (32 4 3 (31 H=8y 24y (6) 1=335x° J=335¥
arn [
Calculer chacune des expressions suivantes pour la valeur proposée.
a.A=8x 41 pourx =5 d.D=8x* £x 10 pour x %
b.B= 6(4x J pourx 3: e E= x* 3x 4+ pourx 5
c.C=(2x 8)( 5x 2} pour x 4 f.F=(2x1 18)*pour x = 4
Parce que tu es en VA( - Domino
Scanne le QR -Code ouclique ici  pour Calcul
tdentnrea” en tdamusant a LEJ littéral

applications de Christophe Auclair !


http://www.multimaths.net/dominocl.php
https://www.youtube-nocookie.com/embed/qEUb4IU-HiY?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=qEUb4IU-HiY

V. Calaul littéral : dévd opper

Développer avec la simple distributivité Suppri mer des parenth s» R

- - -4x
(5) =
=3x 2-(4x 5)
k3(a+b) x3a Wb Cela revient & supprimer le &»
( ) C = 3x 2-4x+5 et les parenthéses et a prendr
_ fQ2LIJ2as RSa
. 3 C _ narenthéses
. - 533x 45X \ p

A=533x 8) 52(8) =0

A =15x- 40 Suppri mer des parenth se

- +2X
AN +(8) -
A\ - -2 Fx =4x D=5x #4+(2x 38)
- 2 3( 6) 1= D= 5x+4+2x- 8 Cela revient a supprimeles

B= 2(7x- 6)

B = |-14x+12 D=[7x-4]
\C J . y

Développer avec la double distributivité Développer une expression complexe
AA - 2x3x 2X - 2x3( 8) =16x ® 13x x ~ 13( 8) =B

a+b) {c d) azc acH+bic HF d :
W F=4x -7 -(2,x 1+)(; 8-) - On développe une

_-  partieRQdzy $
m 4 X3 x =R 7 expression donc on
= yQ2dzot AS

~

E=(x +2)(x 3) - x3(3) =3x Foay 7 -[2x 16X+ X 8]4' =’ PARENTHESES

- 23(3) = F=4x 7 2X 18x x-8 +

parentheses sans rien change

é
|
®
~
x
b
X

E=x -3x+2x -6

E = x> -x-6 = 2x* Hx+1
\ J . Y

Scanne le QR -code oucliqgue ici =
etacceéde a toutes les méthodes
d &van Monka  envidéo !

oo I

Supprimer les parenthéses puis réduire les expressions suivantes :

g
‘£
R

A=3x 8x (-3x2 7x+1o) B= 65X 7 (5|x2 3x 3) C= 4x ]:+(9x2 8x+8) D=9x -4x (+2x2 5% 2)

arn |

Développer puis réduire les expressions suivantes :

A=6x(5x #) B=4( 7x 3) C= 2x(5x 4) D=(2x 4)(4x 3) E=(9x 2)(8x D F=( x 4)(2x 3} G=(4x 2)°

EXERCICE3 ‘ 30 min i

Développer puis réduire les expressions suivantes :
A=3x 8 5(3x 8} B=7x 9 Ax(2x 4} C=8x 9 (4x 2}(9x 5) D=5x" 40 (+2x I1)(2x 1)
E=9x 7 (Bx 2 F=(x B)(2x B 8x(2x 1) G= 5X 5x (M 1>  H=(4x 47 (x 1{x 1)


https://www.youtube-nocookie.com/embed/F78Sm4HCHxA?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=F78Sm4HCHxA

VI. Calaul littéal : fadorisa

Avec un facteur commun ~N

Méthode :

9 Je souligne le facteur commun.
k3a +k B = (a®b)

1J6i sole | e facteur commun €etnjpel becdptkeecehe

A=6x" 42x B=(x-7)(x ) (x 7)(2x 2} C=(2x €)(x § (2x 5)% D=(3x-5)(2x 6) (3x 5)
ASBEXXHE2C2 gy 7) x 9) (2x 2)-g C=(2x+5)(x 4) (Ex+5)(2x 5F D=(3x-5)(2x 6) (3x 5)°1
A=6x3 2 N
633 (x+2) B=(x 7) [x 9+2x 2] +  C=(2x+5) ¥x B (2x 5)4g  D=(3x5) ¥2x &) 1-q
B=(x -7) (¢ x-11) C=(2x 6) [x 1-2x+5| + D=(3x-5) {2x 5)
C=(2x b) (Bxt4
L (2x B) (8x+4) )
Avec | didenti ta®-b?gq ~
En 3™ 1 o me o u &delfacteur commun, il faut chercher a reconnaitre | 6 i d e n aZ- p? =(a b) (é b)
remarquable 2”2 = b? pour pouvoir factoriser.
E=x 72 F=81 -x? G=25x 64 H=(x 8)° (2x 4y
Pas de facteurcommur Pasde facteur commu Pas de facteur commu Pas de facteur commu
On reconnait a- b?>  E=g2 2 G=(5x) 82 On reconnaita? - b?
avea=xetb ¥ On reconnaita® - b2 On reconnaita? - b? aveca=(x+3) ¢b {2x- 4)
E=(x #) (% 7) aveca=9 eth = avca=5xeth 8 H=gx+3) {2x- 4) g{>@3) (2x 4)
F=(9 %) @ x G=(5x 8) (5x 8) H=[x+3 €x 4] [® 3 ®x-4] +
H=(3x 1) (¢ x+7)
g Y

Scanne le Q R-code oucliqgue ici =
et accéde a toutes les méthodes £
d &van Monka  envidéo !

o |

fJereduisl es termes entre parenth ses (quand cl

Factoriser |l es expressions suivantes ~ | 6aide doébun facteur commu

A=6x 36 B=12x> 4 C=4x> 6x D=15x> 48x E=2x 4X¥ F=27x* 8 G=6x 6

EXERCICE2 15min i

Factoriser |l es expressions suivantes ~ | 6aide ddédun facteur ¢

A=(x 9(5x A (2x 7)fx 1) B=5x(x 8) (8x ){x 8) C=(2x 1)(4x 9) (2x )* D=(5x 4) (Bx 2K5x 1)

EXERCICE3 15min i

Factoriser | es expressions suivahtbts ° | 06aide de | didentit®

A=x 4 B=49 16% c=(3x 6)° (4x 2)f D=100 {9 2x)°

ENTRAINEMENT EN LIGNE

Parce que tu es en VA( -~ Domino
Scannele QR -Code ouclique ici pour ey Calcul
tdentra’ ner en tdamusat s littéral

applications de Christophe Auclair !

ommu

rema


http://www.multimaths.net/dominocl.php
https://www.youtube-nocookie.com/embed/JVnzqtfXfl4?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=JVnzqtfXfl4

VIl. R ésoudre une &juation

Méthode générale

Résoudre une équation, ¢ 0 e s trouver

membre de gauche et on regroupe tous les autres termes dans le membre de droite.

| dz « ¥, siellessexistent! On regroupe tous les termes en « X » dans le

~

y
Type«ax+ b=c» ~ Type«ax+ b=cx+ d» ~
5x-7 Bx M Il'y a des « x » de chaque coté.
3x-5 4 9 Elimination de « -5 » avec _sx( )_8x iy “«r” .
+5 ( 3x:1+5) +5 bop®ratiom+5mon 5x- 7- 8x=14 On com[nence don(? par éliminer
_ 3x 7 «+8X » droite ave
3 ( 9*=6 ) .3 {1 On réduit +7C "1 contraire « - 8x ».
’ 6 ’ -3x 44+7
X=— 9 Elimination de «3 3 » avec adiii
3 . o . - l3x o1 9 On réduit
_ 6op®ratior:3»on " "
x=2 ( 3)C x—21) ( 3) 9 On élimine ensuite « -7 » puis
-3 «3 (-3) ».
\ J . y
Cas particulier : équation produit-nul Cas particulier : équation X2=a ~N
{1 Si un produit de facteurs est nul, alors un au - Sia>0,l 6®qudtd @ asolutions: Ja et - Ja
moins de ses facteurs est nul. . . i _
- Sia=0,] 6 ®q ux@£0 @ hsolution: 0
7Si A° @ =0,alors A=0ou @=0
- Sia<0,] 6 ®qux¥td mdha pas daeaéelseol u
(4x+1)(x 3) €&
4x+1=0 ou x -3 H Lé6®quati on
_ 2 solutions : 2 A . . .
4x=0-1 ou x 9 8 1 x*=2 Lo6®quadeixenuians (2 et -2
4x= 41 ou x=3 X=— et x=3. ) . ' _
1 4 x*=0 LO®qualinké whitioa:0
X=—
4 9 L6 ®qu aitoiao feasclution reellecar-9<0
\\ — g
Scanne le QR -code ouclique ici =
et accede a toutes les méthodes Eﬁf
d dvan Monka  envidéo ! .

15 I

Résoudre les équations suivantes :
a. 8x-3 40 b.18-5x =7

= |

Résoudre les équations suivantes :
a.6x-4 8Bx A b.9+15x 41x 9

EXERCICE3 15min i

Résoudre, si possible, les équations suivantes :
a. (5x-2)(8x 4) &  b.5x(27-9x) D

ENTRAINEMENT EN LIGNH

Parce que tu
Scannele QR -Code ouclique ici pour

t6entra’ ner en tdamusar
applications de Christophe Auclair !

c.-12 x =36

es en VA

c. -14x -7 20x 3

c. (8x-10)* #®

d.

-x 80

e.90=69 -7x

f.20=12 x

d.

6x-12 A7 5x

e.7x-1 =4x 6

f. (3-5x)(2x 8) &

Equation
Game

ool
B



https://www.youtube-nocookie.com/embed/WoTpA2RyuVU?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=WoTpA2RyuVU
http://www.multimaths.net/equationgame.php

VIII. Arithméique

a, b et g sont des nombres EnTIERS (b, 0).

Si a=b ¥, on peut dire que :

{ aestunmultiplede b. 9 bestundiviseur de a.
i aestdivisible par b. 7 bdivise a.

18=336
918 est un_multiple de 3 et 6.
9 3 et 6 sont des diviseurs de 18.
918 est divisible par 3 et 6.
3 et6divisent 18.
\\

Un nombre entier est dit premier sé i |

deux diviseurs : 1 et lui-méme.

43 147 5315916167 {71[73/79/83;89 97

911 ne possede que deux diviseurs (1 et 11) donc 11
est un nombre premier.

14325 est divisible par 5
4325 posséde au moins 3 diviseurs (1, 4325 et 5)

puisquébéil se

Critéres de divisibilité ~N

2 J Le chiffre des unités est 0, 2, 4, 6 ou 8. ] 324

]_,428

| 245

5 J Le chiffre des unités est 0 ou 5.

10 J Le chiffre des unités est 0.

Le nombre formé par les deux derniers
chiffres doit étre divisible par 4. ;5716

La somme des chiffres est divisible par 3. | 3 3 135
3+1+43+5 = 12

l ' l La somme des chiffres est divisible par 9. ' B 9477
\ 9+4+7+7 =27 4

Décomposition en produit de facteurs premiers

Méethode : On divise au fur et a mesure par les nombres premiers
(du

compati bl es pl us petit

au

quotient égal a 1.

Décomposition de 120 en produit de facteurs premiers :

120 @4— 1° nombre premier compatible
60 2
30
15 120=232323335=2%3335

a w N

\ donc 4 325 n 6 epad un nombre premier.

Scanne
et accede a toutes les méthodes
d &van Monka envidéo !

B O s If

le QR -code ouclique ici

Parmiles nombres: 12 ;30; 27; 246; 325; 4238 et 6139, indique ceux quisont divisibles :
a. par 2 b. par3 c.par5 d.par9
EXERCICE2 15min i
Décompose chacun des nombres suivants en produit de facteurs premiers.
a. 210 b. 442 c. 180 d. 507
EXERCICE3 15min i EXERCICEA 15min i
1. 900 et 750 en produit de facteurs premiers. 1. Décompose 819 et 2 205 en produits de facteurs premiers.
R . 900
2. Simplifie la fraction —. 162 , 725
750 2. Calcule 3 —
2205 819
ENTRAINEMENT EN LIGNH
Parce que tu es en VA(
Scannele QR -Code ouclique ici  pour
tdema ner en tdamusant
applications de Christophe Auclair !



https://www.youtube-nocookie.com/embed/al9oHwrlTNo?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=al9oHwrlTNo
http://www.multimaths.net/arithmetica.php

Organisation €& gestian dedonnéss, fonctians

|. Proportionnalité

Calculer un coefficient multiplicateur Calculer une 4°™° proportionnelle ~

o o Valeur d'arrivée L a quant_it®_ d\()essence utilis®e
Coefficient multiplicateur = ——— parcourue. Combien de kilomeétres pourra-t-on effectuer avec 34,23 L
Valeur de dépar doess®nece
Volume de p.elnturez(L) 25 o= 30 42 Distance parcourue (km) | 200 ? |, _200° 34,23 489 kit
Surface peinte (m?) 30 2,5 Essence consommée (L) 14 34,23 |’ 14
Nombre de billes 21
- ?:E 28 Un transporteur propose les tarifs suivants proportionnels a la
Masse du sac de billes (kg) | 7,5 7,5 distance parcourue. Combien couterait un déplacement de 282 km ?
Distance (km 150 282 3
Capacité (Mo) 400 | 600 P 600 - ,( ) ?= 282 125’4:H op T
_ ?=—— 4,5 Prix (4) 125,40 ? 150
Prix (0 5 7,5 400
\\ J . y
~
9 Par le calcul 1 Graphiguement
On calcule tous les quotientset  on v ®r i fedaex. Deux grandeurs proportionnelles sont représentées par des
Dans ce cas, on passeradonc doune [|i gl points alignéssurune dr oi te qui dusrepesee

multipliant par un méme nombre.

Vol ume de jus | 165 | 220 | 330
Valeur énergétique (kcal) 60 80 | 120

165 20 i?
=275 20 575 275
60 80 120

La valeur énergétique est proportionnelle au volume S S A
—+—+ -+ 5 Volume

de jus dbéborange. o T 5 % 4 'd'eau(enL) )

Le volume de glace
obtenu en faisant geler de

| 6 e asti_proportionnel
au volume dobe

Scanne le QR -code oucligue ici —
et accéde a tou tes les méthodes
d &van Monka  envidéo ! -

EXERCICEL ‘ 5 min

Une boite de 50 punaisescodt e 3, 25 0. Une autre béotiet el,tagnxestipepotionr2lGu nprobre dd panaises ¢ 0

EXERCICE2 10min

1. Paul ach te 15 m de tissu pour 20,28 0. Combien coute 6 m de c¢
2. Le paincompletestauprixde4, 20 G/ kg. Combien couté& un pain complet de 600 g

"mﬁﬂ"
ARE,

3. La masse volumique du plomb est de 11,35 g/cm®>. Combi en p~ se un cube?de plomb doéar°te

EXERCICE3 ‘ 5 min

1. Le graphique ci-contre donne la distance parcourueenkm| or s d 6 u n eenfoactiod o n Pisgaece en km
du temps en heures. Ce graphique traduit-il une situation de proportionnalité ? Justifier. -
2. On utilisera le graphique pour répondre directement aux questions suivantes. 20
a. Quelle est la durée totale de cette randonnée ?
b. Quelle distance cette famille a-t-elle parcourue au total ? 1o
c. Quelle est la distance parcourue au bout de 6 h de marche ? 10
d. Au bout de combien de temps ont-ils parcouru les 8 premiers kilomeétres ? 5 Teg:]ps
éme 0

3. Que silpassétentre la 4°™ et la 5°™ heure de randonnée ? T s 4 = & 5 > heures


https://www.youtube-nocookie.com/embed/qSbYsztzMpU?autoplay=1&iv_load_policy=3&loop=1&modestbranding=1&playlist=qSbYsztzMpU




